

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
BdI Regele Ferdinand No. 5.  
(Tipografia L o v r o v & Co).

A R A D.

Redacția din ORADEA:  
Strada Academiei No. 8.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,  
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:  
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

# Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

## Note zilnice

O știre caracteristică:  
„In județul Trei Scaune s'au numit mai mulți învățători noi. Cei mai mulți însă nu s'au prezentat, n'au localuri de școală, sunt chiar boicotați de autoritățile comunale, de oarece învățătorii noi sunt toți români”.

De ce i-ar mai fi și numiți?  
Dacă, în același timp, ministrul fabrică un nou regulament — pe placul lui Gyárfás Elemér — privitor la excluderea din școlile maghiare a desromânizaților?

N'ați constatat că astăzi vorba bătrânească: „*Taie popa limba*”, nu mai are frecvența depe vremuri?

E, de sigur, un semn rău a această disperare a bătrâneștii amenințări cu care ni se pune în cumplită strajă gurii. E semn nu numai că părinții inșiși, că societatea însăși, nu-și mai pune strajă gurii, nu mai calcă pe căile bătrâneștilor precepte, dar totodată că s'au convertit la relativism moderniste, la abateri de la vechea disciplină, inșiși unii preoți.

E și la noi așa, ca la mai toate națiile astăzi.

Dar ce este la unguri, întrece marginile.

Adevărat că poporul unguresc nu și-a îmbogățit niciodată folclorul cu „popi cari taie limba”, și că acest popor, cu intelectuali cu tot, cu preoți cu tot, și mai cu seamă cu cei calvini, a rămas păgân în fond până astăzi. Adevărat că preoțimea acestui popor e demult vestită pentru desfrânti, concubinaje, beție, și că n'epocile când stirpea arpadiană își putea da frâu liber bestialității asiatice, preoțimea sa nu s'a lăsat mai prejos de ceilalți în cruzimile cele mai blestemate. Dar măcar, până de curând, se salva o speranță. Până la Szabó Dezső fărâdelegile acestei preoțimii n'au ajuns nici măcar în literatura umoristică. O complicitate obștească veghea să nu se scadă ceva din prestigiul de fațadă al conducătorilor bisericești, slugi plectate ale clasei dominante, spoliatoare.

După litera lui Szabó Dezső, după acele uluitoare destăinuirii despre moravurile ușoare ale preoțimii săcuesti, au venit auto-caracterizările preoțești din România-Mare. A lui Kajaba, cel care s'a scuzat când a fost tras la răspundere pentru injurături la adresa statului, pe care-l sugă și-l submina, că era beat, beat ca un porc. A celui alt preot, din Vișeu, care așijderea s'a recunoscut iresponsabil. A preotului din Baia-Sprie, care aduna „garda inimii lui Isus” la beții garnisite cu cântări iredentiste. A preotului din Bel-Zerind, care așijderea s'a făcut după un chef la Salonta martir al partidului maghiar.

Dar câte asemenea cazuri nu s'au înregistrat dela 1918 până azi! O ieșire antiromânească, o injură la adresa României, un „Himnusz”, scuza orice desfrâuri, și trecea pe creștinescul preot în calendarul de martiri al partidului maghiar!

Acum s'a întâmplat iarăși o asemenea... canonizare.

Un preot romano-catolic din Gheorgheni, Ștefan Kovács, a fost tradus ieri în fața tribunalului clujean, care l-a condamnat la 2000 lei amendă pentru că după pace a cheuit într'o cărciumă, a proferat cuvinte injurioase la adresa românilor.

După cum nu e primul, cazul sfinției sale Kovács nu va fi nici ultimul. Clerul maghiar va mai da asemenea exemple de moralitate.

## Iarăși pensionarii unguri ai lui Boilă

Curtea de Casație urmează să se pronunțe astăzi, 16 Febr., într'o chestiune vrednică de toată atenția.

Precum se știe, guvernul național-fărănist din anul 1929 a deschis drumul spre vistieria secătuită a țării și foștilor funcționari unguri cari au refuzat jurământul de credință către statul român, ca să acționeze apoi în rândurile partidului maghiar sau ale altor organizații iredentiste. Cu toată bunăvoința faimosului Romul Boilă, au rămas însă și pe mai departe „nedreptățiți” (precum spune presa maghiară) o foarte nostimă categorie de reprezentanți ai stăpânirii maghiare: jandarmii. Partidul maghiar invocase că și aceștia au fost slujbuși publici, întocmai ca ceilalți clienți ai d-lui Boilă, deoarece erau încadrați în bugetul ministerului de interne. Argumentația a căzut însă, și cei cu penele de cocș au rămas pe dinafără.

Acum e vorba să se pronunțe Casația. Un fost căpitan de jandarmi, Simion Balázs, singurul dintre foștii ofițeri unguri de jandarmi rămas pe teritoriul românesc, a făcut recurs pe baza argumentației mai sus arătate a partidului maghiar.

Iată o îndrăzneală cu adevărat de fost căpitan maghiar de jandarmi!

Să vedem ce va zice Casația!

## Alți beneficiari îngrați ai României: notarii publici străini

Ne-am ocupat din nou zilele trecute de notarii minoritari, unguri și ungurizați, ai satelor românești de pe frontiera noastră, în legătură cu congresul ce urmează să l țină la Cluj ramași pe drumuri în aceeași vreme în care statul dă pâine și putere unor străini, aproape fără excepție dușmani ai stăpânirii românești.

Vom vorbi de astă dată despre o nouă categorie de inși ce sug țâța dulce a țării românești: notarii publici.

Fiindcă iată ce s'a întâmplat la Sătmar:

Un ziarist maghiar, dintre cei ne-aserviți partidului lui Bethlen, s'a apucat anul trecut să ncerce o apropiere româno-maghiară. A sărit pe el toată conducerea locală a partidului maghiar, iar un notar public, Ștefan Csengeri, l a snopit, după cum se știe, în bătaie în plin public, pentru că »trădează» în asemenea chip cauza maghiară.

Numitul Csengeri, notar public în România-Mare, om, deci, care sugă o țâță rarism de lăptoasă în țara pe care o subminează, a fost tradus acum pentru îndrăsnia sa în fața judecării. Și — aștia bine! — a refuzat la judecată să răspundă românește!

Ce dovadă mai trebuie că un asemenea ins nu merită nici să beneficieze de aiurul țării românești, necum să i se lase între dinți o țâță ca aceea pe care o sugă!

Dar Csengeri este numai un exemplu.

Aproape nu este județ în Ardeal, unde să nu fie un notar public sau doi din vița, autentică sau contrafăcută, a lui Arpad. Li se lasă pe mână o slujbă dintre cele mai mănoase, iar ei ni o răsplătesc ca acest Csengeri István din Sătmar.

E cu cale aceasta, în al 16-lea an după unire? Dar de geaba mai întrebăm! Sentința tribunalului sătmarian va rămânea o simplă hârtie, Csengeri va

achita amenda — doar a avut vreme destulă să-și facă milioane din sudoarea țaranilor români, — și va rămânea pe mai departe ce a fost: om al iredentei maghiare și notar public al statului român. Tot așa cum preoții lui Fiedler cari au uneltit în contra statului, sunt și astăzi trecuți în bugetul României; tot așa cum ceferiștii dela Arad, dela Timișoara sau de-aiurea, cari au fost prinși cu acte de sabotaj în contra statului, sunt și astăzi bugetivorii statului pe care-l subminează. E voia unui destin îngrozitor! Să sugă această țară toți câți îi poartă Sâmbetele, pentruca românii să rămână pe drumuri, și să-i vedem apucând-o n desperarea lor pe pante pe care nu alunecau până acum decât străinii.

Ne vom trezi, oare, până în cele din urmă?

Caius Nicoară

## Italia ocupă Austria

— Războiul civil din țara lui Dolfuss continuă cu furie. — Un oraș în flăcări. — Mii de morți și răniți —

Evenimentele din Austria au luat de ieri o întorsătură gravă din cale afară. Cancelarul Dolfuss se mai declară încă stăpân pe situație, dar comunicatele sale sunt mai mult o sin amăgire, sau o prelungire a războiului civil până când se va fi pregătit în deajuns predarea Austriei unei puteri străine — adică Italiei — sau celor trei mari aliați: Italiei, Franței, Angliei.

Italia a și făcut pregătirile ca să ocupe Viena. Trupe uriașe au

fost masate la graniță, ca să înceapă în fiecare moment ocuparea.

De altă parte, Franța și Anglia se grăbesc să n o lase pe Italia singură, pregătindu-se să-și trimită și ele trupele.

■  
În timp ce se fac aceste pregătiri, războiul civil ia proporțiile cele mai fantastice.

Luptele cu tunuri continuă în cele mai multe orașe.

Orașul Florisdorf e n întregime în flăcări.

Cartierele periferice ale Vienei sunt martorele unui adevărat război: cu tranșee, cu mitraliere, cu tunuri. Tunurile trag asupra caselor în care s'au baricadat socialiștii, dărâmandu-le, aprinzându-le. La podurile depe Dunerea se dau lupte aprige, deasemenea la baricadele cari separă centrul de cartierele muncitorești.

Numărul morților nu se mai poate stabili. Intrece două-trei mii.

(Continuare în pag. IV-a)

## Revista Fundațiilor Regale

de I. P. Crivăț

Poporul românesc, în ceea ce privește forma lui de guvernământ, în cuprinsul căreia își desfășoară în mod normal viața infiripare și până astăzi, — este și, după concluziile ce se desprind din trecutul străbătut, va rămânea și n vremurile ce vor veni, un popor cu dominante însușiri dinastice.

De instituția monarhică, Români șe știu legați indisolubil ca comoara datinei străbune, forma modelării simțimintelor și orientarea rosturilor vieții publice și particulare. Esența structurală a dinasticismului nostru s'a desvluțat concomitent cu ascensiunea poporului pe calea suitoare a progresului din cele două milenii, în care vreme s'au salvat raporturile de reciprocitate dintre monarhie și norod.

Se poate afirma, fără a dilua esența concentrată a adevărului cu subiectivismul unor deducțiuni ipotetice, că începuturile dinastiilor pământene sunt foarte vechi. Ele se pierd, atât în Țara-românească cât și n Moldova, în negura vremurilor de mit, legendă și eroism ale celor dintâi voievozi. Tot aici, în această împletire de real și ireal, e bine dealtminteri să se caute și producerea fenomenului cristalizării limbii românești și întâiele forme de viațire socială, organizată în unități distincte și de sine stătătoare.

Trecutul poporului nostru, dela obârșia lui și până acum, își înfățișează o minunată galerie cu figuri și mantii de mari voievozi. Acești stăpâni s'au identificat cu oamenii și

locurile. Ei, în vremea cât au cărnuit, și-au țesut cu mîgală și casnă de lucru ingeresc, viața lor voievodală cu viața și destinele poporului din cuprinsul moșiei lor.

■  
În epocile de liniște și de mărire, domnitorii din Valahia și din Moldova sânt neostoiti întemeietori de datini, fundează și ridică altare de rugăciune. Li găsim altori de așezăminte de odihnă și de alinarea trupurilor măcinate de suferințe. Unii din ei cheamă de peste hotare meșterii tipografi și durează tiparile pentru lățirea literaturii religioase.

Pe această linie jalonată de strămoșii noștri, de cari monarhia Țării este intim articulată, se situează Fundațiile Regale din România. Casa noastră domnitoare vrea să aducă din veac în veac, firul de aur al acestei datini străbune.

Dacă pe anumite țărâmurii

de manifestare, anul nou, 1934, a picurat neliniște și ngrijorare, în domeniul cultural al patriei noastre, a adus semnele înviorătoare ale unui eveniment ce depășește în importanță pe toate celelalte: *Revista Fundațiilor Regale*.

Am deschis numărul de pe Ianuarie ca și cel de al II-lea al tipăriturii, cu o vădită stială, pricinuită pe dealtă parte, de nebănuita lui însemnătate.

Publicația pornește pe drumul spinos al viitorului cu merindea unei predoslavii, semnată de Regele Carol al II-lea. Augustele Sale slove sânt chibzuite sub titlul: „*Inchinare*”. Maestrea Sa cuprinde în ele o nesfârșită dragoste și nerăpusă evlavie ce o păstrează memoriei Marelui Său Părinte „*întregitor de neam*” și „*conducător legendar de oști biruitoare*”.

(Continuare în pag. 11)

# De toate și amestecate...

## Scrieți, băieți, scrieți!...

Sub titlul: „Semne bune”, gazeta timișoreană care bate recordul în ortografie și stilistică românească, publică un articol d'a mai mare dragul despre re'nvierea încrederii obștești în cei cari ne guvernează.

S'ar cuveni să reproducem „articolul” întreg, dar, spre regretul nostru și al cititorilor, trebuie să ne marginim la cât ne îngăduie spațiul.

Iată o mostră:

„Deviza, care părea a fi un program de activitate, în ultimii 5 ani, și nu crez de progres — procopseală; „Maximum de câștig — prin minimum de muncă” (vezi crearea de regii autonome, consilii, comitete, sfetnici tehnici, etc); create pe principiul de mai sus și altoite de „programul suveran”, cu otrava democratică „noi să trăim, țara să piară”, se năruște ca un castel clădit pe nisip, și legea veche strămoșască: tot pentru țară, nimic pentru noi; se intronează în locul de cinstă ce l-a avut, în cărmuirea țării noastre în trecutul glorios și prosper”.

Iar mai de parte:

„Guvernul partidului, ce are crezul „prin noi înșine”, prin crearea a peste 2500 de posturi școlare, a pus capăt și povestii „antiritului lui Arvinte”, atât de dragă unora!

„Tot acea otrăvită ne încredere în ce este creație a minții și sufletului național românesc; a rătăcit mințile unora dintre români, de a crea organisme de conducere a țării, după calapoade străine; căzând în naivitatea copilului care, dacă și pune pe cap o chivără de hârtie, încalcă pe măsură și ia făcălețul în mână... e ostaș... și gata armat de război.

„Și această fantasmagorie, străină sufletului românesc, s'a năruit, căjăer în ridicol, ca acel negru, african, care întors după război, în satule lui din Congo, gol, goluț, a venit la ai săi cu un joben în cap și mânuși pe

A apărut în ediția II-a

O scurtă biografie

**Vasile Goldiș**

de

**Ion Jelecuteanu**

De vânzare la toate librăriile.

Lei 30.—

Suveranul Țării noastre arată publicului cititor că prin editarea acestei reviste și a împlinit o sfântă datorie față de Augustul Său Tată, „care vedea într-o astfel de publicare mărturia intelectualității poporului nostru și a afirmării entității culturale românești în fața lumii civilizate”.

Maestratea Sa încheie rândurile din fruntea revistei cu aceste vorbe:

— „Deci Ție prea iubit și prea slăvit Tată, Eu și ceiee muncim la această tipăritură, Ți-o închinăm cu neșpusă evlavie și neștearsă dragoste”.

În paginile următoare ale revistei se întâlnește proză, studii, eseuri, cronică și revista revistelor, sub semnăturile celor mai mari meșteșuguri ai condeielui românesc.

Scriitorii noștri consacrați

mână, crezând că va fi ales rege al tribului; dar în realitate, a ajuns de răs, adevărind, fărâșcătoarei „toată pasarea pe limba ei pierde!” Așa se vor năruie de acum înainte, în țara noastră, utopie și parvenită; Toți din marea familie a acelor „dă-mi doamne ce n'am gândit să mă mir ce m'a găsit!

„Semne bune. — Neîncrederea a murit! Nădejdea a înviat!”

Dn! Foarte bune semne, domnule autor! Și de punctuație și de celelalte!

Să ne trăiești și să te vedem ca mâine la Academie!

Scârț

## Greșală de tipar, sau de altceva?

Gazetele din capitală au publicat ieri următoarea notiță:

„Primim:

În ședința de aseară a comitetului de secretari al partidului liberal, s'a pus chestiunea controlului vechilor gestioni și denunțării opiniei publice a tuturor fraudelor ce se vor descoperi.

Recentele fraude descoperite la ministerul de finanțe, se datorează tineretului liberal care în dorința de a păstra neștirbită autoritatea partidului, a hotărât să-și facă un punct de onoare, prin demascarea tuturor fraudelor și neregulilor vedite”.

Am căutat de geaba în edițiile de astăzi ale presei bucuștene o rectificare. Tineretul „cărui se datorează recentele fraude descoperite la finanțe”, se vede că a cam rămas în urmă cu stilistica.

## Din Otlaca

Ni se cablează din comuna depe graniță că Graur, bărbățul doamnei cu a la ceva egiptean, l-a „impingescu” soția „și-a nimerit în șustuarul vacii, (vaca aia cu țâța fermecată, din care curge rachiu) și s'a schimbat nea „nae” de atunci la față. Nu-l mai cunoaște nimeni. Nici prietenii pe care îi ...are, nici tronfiul dela Gliga, nici — durere — consoarta și nici vaca, care hrănită cu fân de... „mișculanță” nu se ma lasă mulsă.

Doamna cu aliură de zeu faraon, Tutmes sau Ramses, i-a propus să schimbe rolurile:

Doamna mulge vaca — Graur mulge... iada.

s'au grupat în jurul acestei noi citorii regale și iau parte efectivă la munca alcătuirii fiecărui număr.

Revista oferă publicului cititor proză iscalită de maestrul literaturii contemporane. Numele d'lor: Gala Galaction, Tudor Arghezi, Cr. Bogdan-Duică, Tudor Teodorescu-Braniște, P. Zarifopol, Adrian Maniu, N. M. Condiescu, V. Vălcovici, A. Marcu, sânt chezașia conținutului ei. Publicația este redactată în condiții tehnice superioare. Ceiace însă marchează un frumos început e faptul că o revistă de 240 de pagini se pune pe piață cu prețul de 25 lei.

Cele două numere (Ianuarie și Februarie) sânt două pietri de hotar ce însemnează cuprinsul unei epoci culturale pe care o inaugurează voevodul culturai: Regele Carol al II-lea. I. P. Crivăț

## Români!

Sâmbătă 24 Februarie la orele 9 seara și Duminică 25 Februarie, în dimineață, la orele 3 după amiază, vestita societate corală: „I. Vidu”, din Lugoj va cânta la teatrul comunal din Arad operetă originală »Armonii Bănățene«, de Filaret Barbu, cu subiecte din viața lugojană, după nuvelele lui Ion Popovici. 40 de interpreți, decouri proprii.

## Mișcare în personalul CFR din Arad

D. Ilie Lungu, luft-inspector, șef de gară, fără ace, este mutat într-o slujbă superioară în Capitală.

Simpaticii săi prieteni îi vor da o masă de despărțire. Dnii Frumusache și Bucșa Macedon vor cânta duetul: Rămâi o nu pleca, rămâi; iar d-na Vilma Rigler, virtuoză pianistă, va executa: „Îți dau inima mea”.

Din partea personalului, sub șeful stației îi va preda insignele... trecerii prin is...

## Riscurile dragostei

La tribunalul arădan s'a judecat deunăzi în continuare un proces dintr'alea nostime. Al unui medic de femei, care a tratat pe-o clientă pe socoteala și pe garanția unui negustor, și apoi, după ce a isprăvit cu tratamentul, nu și-a mai căpătat dela comerciant banii: 3200 de lei.

Negustorul câștigase procesul la judecătoria de ocol. Unde a spus că n'a avut cu fata nimic, că doctorul a fost imprudent că s'a luat după vorbele ei, și câte alce. Procesul a venit apoi la tribunal. Și medicul a dovedit că într'adevăr negustorul i-a adus-o pe clientă, că a luat-o (el știe de ce!) pe garanția sa, și că nu poate fi dânsul păgubit dacă domnul negustor nu și mai recunoaște astăzi prietenele. Tribunalul l-a condamnat deci pe bietul negustor să achite suma: 3200 de lei, plus 2000 de lei cheltuieli de judecată. Cam scumpă dragoste!

## Mica publicitate

Caut un Pegaz care să mă poată urca în Olimpul literelor române. Prefer unul care să știe ortografia românească. A se adresa la revista „Granița”, Ion Bănciulescu.

Vinde la mine notele de limbă rumun dela curuză a lui Szalai inspector CFR. Luat la mine cu el nota 9 la vija din februarie 7. Succesele cel mai sigura. Prizli, Direcția C. F. R. Arad.

S'a pierdut o comunistă care răspunde la numele de Nyiri. Semnalmentele arhicunoscut. Cine știe ceva despre ea, să nștiințeze Uniunea Evreilor din Timișoara. Discreția garantată. Recompensă su-răzătoare.

S'au descoperit fete de astăzi cari nu sunt încă „mame actuale și viitoare”. Se expun zilnic în orele de serviciu la redacția „U. R.” din Timișoara. Cereți lămuriri redactorului Pic. Exemplare autentice!

Autentici cazaci de Don, prezintă publicului arădan doritor de rarități directorul Rona Dezsó. A nu se pipăi!

Domnu Journalist!

Ață băgat pă mine da fetya la foaie Dumniavost, finke iu nu ave nimik nici cu ale komunișta nici cu ala cramfutăr Kotz cum zice la „Ecoule” pe el (săracu, bun goi, Doamne ține la el multe anii ke tare bund vomini estem asta domn, iu cunoaștem la el nu dacolo dila cvestura ei dipi Corzo și dila Strand).

Iu poate da la Dumniavost garanță pe tât cuvint meu de onor, ke iu nu avem nimik da nimic cu ala Ajutor Roșu, finke iu sperie când vedem roșu și nu placem la mini nici chind estem el inevitabâl, ke doare la foale și la cap și trebuie stam tri și patru și cinci ziuă acasă.

Pă tât cuvint meu de onor, iu nu fi vinovat de nimie, domnu journalist, bizony Ișten!

Che și tata mea zis la Uniunea Evreilor chind hotărît asta Uniune che tât tată și mamă care ave copii amestecat în komunizmuș, se de pe copii afară din casa părintesc, — tata me zis acolo că el nu executam ordin, finke el știe că iu nu estem komunișta ci fata bun și de rómînie.

Rog iu dară pe Dumniavost, Domnu Journalist, se da la mine rektificațio.

Pa!!!

Nyiri Magduș

## Dela lume adunate...

S'a ntâmplat — se zice — la Timișoara. O doamnă din societatea high-life, al cărei bărbat era dus să facă alegeri în județ, s'a ocupat și dânsa de ales, și și-a dat votul unuia care, obosit de multa... controverșă, a mas la ea până n zori. Atunci, ghinion! Bărbățul s'a înapoiat, ca de obicei, fără veste, și și căuta în fața poții cheia prin buzunare. Cum nu și-o găsea, don-juanal care-i deschisese poarta n nas, s'a grăbit să i-o ofere, și fericitul cerb a luat-o mulțumindu-i pur și simplu.

Se mai ntâmplă și d'acesteal...

La dublu-zero al uneia din sumedenia de cofetării din Timișoara s'a făcut — ice-se — o descoperire care a produs enormă vâlvă n capitala Banatului. Am fost surprinși într'un tare nostin duet (ceva cum așa ca n schița „La Piele” din „Bacalaureatul lui Puiu”), o doamnă (tot din înalta societate) și cu un domn invăpăiat. Ce a urmat, să și-o închipue singuri cititorii.

Astalaltă s'ar fi ntâmplat tot la un dublu-zero, însă la o cafenea, și nu la Timișoara, ci la Arad. O doamnă (iarăși din înalta societate, nici că se putea altfel!) își făcea gădilici la mână cu seringă, când tocmai intra în... local un tânăr, vestit că și bagă nasu n toate cele. Inoportunul (așa se credea el) n'a avut timp să se retragă, să roșească, eventual să iscodească, fiindcă doamna s'a și repezit la el, întinzându-i extaziată mâinile: „Pupă-le! Așa! Și încodată, domnule!”

Doamna a mai dat de atunci ochi cu cel ce i-a pupat mâinile, dar habar nu are să-l fi văzut, să-l fi... avut vr'odată! De!

Un domn din Arad a nchiriat cândva o cameră unui fircarș. Și, vorba ceea: lasă-l pe țigan să-ți intre în casă, că te expropriază din pat, — chiriășul a ajuns cu timpul mai intim cu nevasta gazdei decât gazda însăși; așa de intim, încât gazda i-a găsit odată într'o atitudine ce l-a făcut să și intre, când rămăseseră singuri, jumătățica:

— „Ce treabă fu asta, stima-bilo!”

— „Ce să fi fost! Îi scoteam perii din nas! Doar nu cumva și-i fi închupit că l-o fi pupat!”

Domnul Cerbulescu a crezut-o, firește. Dar numai până într'o altă zi, când a prins-o că nu mai scoate chiriășului perii numai din nas. De-atunci a lăpădat coarnele la tribunal, de punându-le cu nevastă cu tot în brațele rivalului.

Un domn cu nervi se plângea alaltăseară la restaurant că-l dor picioarele. La ceea ce un comesean obiectă, adresându-se doamnei domnului:

— „Doamnă, să faci cu ei ciupi de seară!”

Doamna, care nu știa că prin părțile noastre îi mai zice băii și ciupă, se ntoarse cătră vecină-sa și o întrebă la ureche roșind:

— „Așa se zice la treaba aia pe-aicea?”

Toader Iscoadă

## Din Cumnăuș

Postul de cantor dela Parohia noastră a fost complectat cu cantorul Savu, care cunoaște glasurile la perfecție și nu le va greși niciodată. Diaconul ăla cu supărarea poate fi sigur că nu va mai greși din pricina cantorului evanghelia.

Nichifor

## Cinematograf

Arad

Central: Infernul pasiunei.  
Selet: Romanța valurilor. În curând: Beția aeriană.  
Urania: Rămân la tine.

Timișoara

Apollo: Buzele mele mint.  
Forum: Romanul unei femei frumoase.  
Tivoli: Fata din Ghetto.

## Farmacii de serviciu

Arad

Vojtek: Bul. Reg. Maria.  
Danciu: P. M. Viteazul.  
Berger: Calea Șaguna.  
Bernat: Gara C. F. R.

Cetiți și răspândiți

„ECOUL”

# Din lungul graniței

— Știri, fapte, oameni —

## Arad

**Furturi.** — Dna Irma Olah, a reclamat poliției, că niște necunoscuți s'au introdus azi noapte cu chei false în locuința sa, furându-i paltonul de blană în valoare de 1500 lei.

— Doi minori, unul de 11 ani, din Arad, și altul născut în București, dar cu domiciliul aici, au fost înaintați poliției pentru că aseară după ce s'au încăis prăvăliile, au spart vitrina comerciantului Arcadie Bogyó din str. Eminescu 1, de unde au furat 2 pulovere.

**Razie.** — Organele poliției judiciare au făcut aseară razie, arestând 41 de indivizi, cari n'aveau acte, și vagabonda prin oraș.

**Nenorocire.** — Ieri pe la orele 10, s'a întâmplat o groznică nenorocire la băcănia d-soarei Catalina Petrovici din str. Calvin, colț cu strada Blănduziei. Negustoreasa măsură benzină unui client, în apropierea sobei din prăvălie, și cum vărsase puțină benzină pe haine și prin prăvălie, benzina a luat foc, și a cauzat negustoresei arsuri foarte gra-

ve. La țipetele clientului au alergat niște vecini, cari au reușit să înăbușe focul. Intre timp au sosit și pompierii și au evitat propagarea focului. Pacienta se află la spital în stare gravă.

## Cumnăuș

**Contrabandă de tutun.** — Postul de jandarmi din Cumnăuș, a înaintat parchetului cu actele cuvenite, pe locuitorul Petru Riviș, prins că făcea comerț cu tutun de contrabandă.

**S'a amânat alegerea de preot.** — Duminecă urma să se facă alegerea de preot din Cumnăuș. Alegerea nu s'a putut însă face din cauza unor neînțelegeri ivite între d. protopop și consiliul parohial.

## Orade

**Concertul „Hilaria“.** — Măine, în ziua de 17 Februarie, la orele 9 seara, va avea loc în saloanele Halei Comerciale un mare concert coral dat de societatea corală „Hilaria“ de sub conducerea d-lui N. Firu. Își dau concursul: muzica Regimentului 85 inf., co-

rul asociației culturale CFR, d. A. Tripon și d-na Paula Marian.

**Sportive.** — Duminecă la orele 10 are loc în sala culturală a Atelierelor Mici CFR, adunarea generală ordinară a clubului sportiv CFR. La ordinea zilei vor fi următoarele chestiuni: darea de seamă a secretariatului asupra activității; darea de seamă a cenzorilor; desbateri asupra activității comitetului de conducere; descărcarea fostului comitet; alegerea noului comitet de conducere.

**Adunarea foștilor voluntari.** — La 25 Febr., orele 5, are loc adunarea generală anuală a foștilor voluntari, la sediul despărțământului Orade din Bulevardul Regele Ferdinand No. 11. Ordinea de zi: Raportul comitetului și alegerea noului comitet.

**Teatru.** — Miercuri 21 Februarie, o echipă a Teatrului Național din București va juca pe scena teatrului nostru marele succes „Gaițele“, de Al. Kiritescu. În rolul principal N. Băltășeanu. Regia: Soare Z. Soare.

# SPORT

S K Y

## Ultima zi a concursurilor militare

— România câștigă și campionatul de stafetă —

Altațieri s'au desfășurat la Predeal concursurile de stafetă între reprezentanții armatei Micii Înțelegeri și Poloniei. România încredințează ștafeta soldatului fruntaș Zăpadă, care ia și conducerea cursei. Zăpada căzută în timpul nopții, ca și aceia care continua să cadă, făcea ca primul să aibă o grea misiune — să taie părțile pe zăpadă proaspătă, care se lipea de ski. La primul schimb soldatul Zăpadă cedează cu 22 de secunde, soldatului polonez Legenski Iosif, care sosește primul la start la ora 9.49, 33 sec., urmat de Zăpadă la 9.49 și 35 secunde apoi de Jugoslavia la 9.50 și 53 sec. și de Cehoslavia 9.53 și 14 secunde.

Al doilea schimb încredințat soldatului Covaci — are o soartă mai bună. Covaci reușește să-și întrecă înaintașul polonez și să mai cucerească încă pe deasupra 5 minute înaintea următorului. Urale nesfârșite acompaniază pe Covaci la schimbul ștafetei, ca un prinos de recunoștință pentru cursa făcută. În timpul acestui schimb Jugoslavia depășește Polonia și sosește a doua la start, urmată de Polonia și Cehoslavia. La schimbul 3, care a fost cel mai rapid — România se angajează cu locotenentul Cucu. Cehoslavia, pornește la acest schimb cu cel mai bun skier al său, internaționalul căpitan Nemetcki.

Un duel drăcesc se incinge între acești doi ași ai skiului. Din post în post de control, timpul electuat era egal. Cehoslavia reușește să depășească Polonia și Jugoslavia, dar nu putea să se apropie de locot. Cucu. Căpitanul Nemetcki a făcut o cursă de toată frumusețea. La sosire locot. Cucu intră în start primul la ora 12,01 și 15 secunde mărind timpul câștigat de Covaci cu încă 3 minute, urmează Cehoslavia la ora 12.06 și 23 secunde, apoi Jugoslavia la 12.14 și 14 secunde și Polonia la 12.17 și 10 secunde.

Din această cursă locotenentul Cucu stabilește recordul partiei într'o oră 03 minute și 40 secunde, urmat de căpitanul Nemetcki la o oră 03 minute și 55 secunde.

### Ultimul schimb

*Sergentul Codreanu are de făcut ultima cursă. Polonia — care la acest ultim schimb rămăsese ultima, trimite pe tânărul sublocotenent Letowski Stanislau, un desăvârșit și inimos skier. Nimic nu putea să facă însă, ca România să piardă cursa decât numai un accident. Așteptau toți rezultatele la posturi. Am scăpat și de posul 6 — era exclus de acum un accident. Dar sergentul Codreanu nu se mulțumește să păstreze timpul câștigat, ci din contră mai acumulează încă 7 minute, așa că sosește cu un avantaj de 15 minute. În acest timp Polonia face o cursă frumoasă, reușind să depășească Jugoslavia, însă la o coborîre sublocot. Letowski are neșansa că își rupe skiul și ca un desăvârșit sportiv, nu abandonează, ci din contră, continuă să facă cursa pe un singur ski. Aplauzele multimei răsplătesc pe ofițer de neșansa avută.*

### Rezultatele tehnice

1. România de 4x12 km. în 4 ore 32 min. 25 sec. nota 20.
2. Jugoslavia 4x12 km. în 4 ore 47 min. 52 sec. nota 13.809.
3. Cehoslavia de 4x12 km. în 4 ore 54 min. nota 11.400.
4. Polonia de 4x12 km. în 4 ore 59 min. 10 sec. nota 9.300.

### Clasamentul individual pe timp:

1. Locot. Cucu (România) 1.03.40.
2. Căpt. Nemetcky (Cehoslavia) 1.03.55.
3. Covaci (România) 1.07.45.
4. Codreanu (România) 1.08.10

### Campionatele juniorilor arădani

4 Martie: Hakoah—CAA, Înțelegera—Olimpia PTT, SGA—Șoimii Cfr., Unirea—Fortuna, Iuventus—Astra, Tricolor—Amefa.

11 Martie: Hakoah—Unirea, Înțelegera—CAA, Olimpia PTT—Șoimii Cfr., Gloria Cfr.—Amefa, Fortuna—SGA, Tricolor—Astra.

18 Martie: CAA—Astra, Iuventus—Hakoah, SGA—Olimpia PTT, Fortuna—Înțelegera, Amefa—Unirea, Tricolor—Gloria Cfr.

25 Martie: Olimpia PTT—Amefa, Astra—Gloria Cfr., Iuventus—Înțelegera, CAA—SGA, Șoimii Cfr.—Unirea, Fortuna—Hakoah.

15 Aprilie: Olimpia PTT—Iuventus, Gloria Cfr.—Fortuna, SGA Înțelegera, Amefa—Șoimii Cfr., Astra—Unirea, Tricolor CAA.

22 Aprilie: SGA—Gloria Cfr., Iuventus—CAA, Astra—Fortuna, Hakoah—Amefa, Șoimii Cfr.—Înțelegera, Tricolor—Olimpia PTT.

29 Aprilie: Hakoah—SGA, Șoimii Cfr.—Iuventus, Gloria Cfr.—Unirea, Amefa—Astra, Olimpia PTT—CAA, Înțelegera—Tricolor.

6 Mai: Unirea—SGA, Astra—Hakoah, Înțelegera—Gloria Cfr., Iuventus—Amefa, CAA—Fortuna, Tricolor—Șoimii Cfr.

13 Mai: CAA—Gloria Cfr., Înțelegera—Amefa, Hakoah—Olimpia PTT, Unirea—Iuventus, Șoimii Cfr.—Astra, Tricolor—Fortuna.

20 Mai: Hakoah—Șoimii Cfr., Iuventus—Gloria Cfr., Amefa—CAA, Fortuna—Olimpia PTT, Astra—SGA, Unirea—Tricolor.

27 Mai: SGA—Iuventus, Unirea—Olimpia PTT, Amefa—Fortuna, Înțelegera—Astra, Șoimii Cfr.—Gloria Cfr., Hakoah—Tricolor.

3 Iunie: Amefa—SGA, Înțelegera—Hakoah, Gloria Cfr.—Olimpia PTT, Șoimii Cfr.—Fortuna, CAA—Unirea, Iuventus—Tricolor.

10 Iunie: Olimpia PTT—Astra, CAA—Șoimii Cfr., Unirea—Înțelegera, Fortuna Iuventus, Gloria Cfr. Hakoah, SGA—Tricolor.

## Concurs

Comitetul parohial român unit din Arad, dorind să înjghebeze un cor mixt bisericesc, prin aceasta cu onoare invită pe domnii diriginți de coruri, cari ar fi doritori a conduce corul, să-și înainteze ofertele oficiului protopopesc român unit din Arad, (Strada Gojdu 14), până la 1 Martie a. c. **Comitetul parohial**

## Nu vom mai avea radiofonisti clandestini

Societatea noastră de radio-difuziune, având informațiuni precise că numărul proprietarilor cu aparate de recepție clandestine a crescut mult, a luat măsurile necesare.

Deși s'au făcut controluri, percheziții, — bineînțeles cu mandat din partea judecătorului de instrucție, — nu toți clandestinii au fost descoperiți.

Atunci societatea de radio-difuziune a hotărât ca depozitarii și instalatorii de aparate radiofonice să-i denunțe pe clandestini. În baza acestei hotărâri și în conformitate cu legile radiofonice, dirigintele oficiului P. T. T. din Arad, — unde la recente controluri au

fost descoperiți peste 100 posesori de aparate de recepție clandestine; — a dat următorul avis:

„Se aduce la cunoștința depozitarilor și instalatorilor de aparate radiofonice că în conformitate cu art. 14 din Legea Radiofonică și art. 36 din regulamentul acestei legi, fiecare dintre susnumiții, este obligat a anunța Oficiului PTT. Reședință de Județ Arad 1 toate aparatele vândute și instalate, arătând exact localitatea unde s'a făcut instalația, numele proprietarului postului, sistemul de aparat întrebuitat, precum și numele instalatorului care a montat postul“.

## Sportivi arădani decorați de M. S. Regele

*D. dr. Sever Miclea, președintele districtului de fotbal din Arad și d. Gh. Ferdinand, secretarul districtului, au fost decorați de M. S. Regele cu „Meritul cultural“.*

## Catastrofă pe fluviul langcekiang

Un vapor de pasageri s'a scufundat pe fluviul langcekiang, la 15 kilometri de Hankow. Peste 400 pasageri s'au inecat.

În momentul scufundării, vasul a fost atacat de pirații chinezi, cari au jefuit pe pasageri și au fugit după aceea, fără să dea vreun ajutor celor cari se înecau

Prețuri de ocazie

1000 kg. lemne tăiate **Lei 360**

La lemnăria AUFRICHT

Calea Victoriei 1-2 Tel. 69

## Agenții sanitari vor face stagiul militar redus

În instrucțiunile pentru operațiunile de recrutare ale clasei 1935, s'a prevăzut ca absolvenții școlilor de agenți și ofițanți sanitari cari au absolvit cursul primar complet să beneficieze de art. 72 L. R. În consecință, cei cari posedă asemenea acte să le depună solicitând însumarea pe termen redus.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

Cetiți zilnic

„ECOUL“

singurul ziar independent din Transilvania

## In atenția tinerilor cu termen redus

Ministerul apărării naționale (serviciul recrutării) aduce la cunoștință următoarele:

1. Tinerii cari au solicitat amânare de studii pentru prima oară pe anul 1933-1934 și urmează să depună actele până la 31 Dec. 1933 iar la 1 Martie 1934 certificatul de frecvență pe anul 1933-1934 s'a aprobat ca toate actele să le depună până la 1 Martie 1934.

Actele sunt următoarele: a) Certificatul unic de înscriere și frecvență pe anul 1933-1934; b) Declarațiile Md. A și B; c) Recipisa de plata taxei militare.

2. Tinerii cari au mai obținut amânare de studii pe anul 1932-1933 și au solicitat amânare de studii și pentru unul 1933-1934 și urmează să depună până la 31 Decembrie 1933 actele arătate la punctul 1 cum și certificatul de activitatea școlară pe anul expirat iar până la 1 Martie 1934, certificatul de frecvență, prin care să se probeze că urmează studiile pe anul în curs vor putea depune toate aceste acte până la 1 Martie 1934. Tinerii vor putea depune până la această dată și un singur cer-

tificat din care să rezulte precis înscrierea și frecvența pe anul 1933-1934 cum și activitatea școlară pe anul 1932-1933.

## Vom avea în Aprilie alegeri comunale în toată țara

Arătăm ieri că guvernul a aprobat modificările ce vrea să le aducă ministerul de interne legii administrative.

Proiectul a fost depus ieri la Consiliul legislativ, care în câteva zile își va da avizul, trimițându-l la parlament.

Prin acest proiect se prevede dizolvarea consiliilor comunale și județene.

Ministerul de interne va proceda îndată după votare la numirea unor comisii interimare la județe și municipii, precum și în orașele reședință.

Prefecții vor numi celelalte comisii, care vor funcționa până la facerea noilor alegeri.

Este probabil că alegerile comunale și județene vor avea loc în cursul lunii Aprilie.

# Balul „Gloria CFR“ Sâmbătă 17 Februarie în saloanele Cercului Românesc

## Dela Liga Antirevizionistă

— La Arad —

Secția arădană a Ligii Antirevizioniste își ține astăzi, 16 Febr., adunarea de comitet.

Se constată că populația satelor din județ răspunde cu multă înflăcărare apelului lansat de secția arădană, ca să se înregistreze în rândurile Ligii. Săptămâna aceasta s'au constituit secții locale ale Ligii antirevizioniste în vreo zece sate.

### La Deva

Românii din Deva au ținut sub președinția d-lui dr. E. Tătar o adunare, pentru înființarea secției locale a Ligii Antirevizioniste.

Comitetul secției s'a alcătuit dupăcum urmează: președinte: Dr. Eugen Tătar, decanul baroului, vice președinti: Petru Perian, primarul orașului și dr. Victor Șuiaga, avocat, Secretar general: prof. Gh. Ghinea. Secretari: adv. Lazar Dănsorean și Ionel Dobre, funcționari. Membrii în comitet d-nii: Nestor Romul, prim procuror, dr. Moșoiga Simion, direc. spital. jud., dr. E. Hosu, medicul orașului, Ioan Mihu, profesor, dr. Sim. Cămbian, adv., Teofil Chifa, preot-prof., Aug. Radu, preot gr. cat., Liviu Sirea, prof., Nascu Nerva, ing. și dr. E. Caba,

## Festivalul teologilor arădani la Lipova

În seara zilei de 17 Februarie studenții în teologie din Arad, aranjează în saloanele hotelului „Japonia“ din Lipova un festival artistic urmat de dans.

Program: 1. „Imn religios“, cor dirijat de I. Farca; 2. Cuvânt de deschidere, Ștefan Lucaciu; 3. „Arcașul“, cor dirijat de I. Farca; 4. „Regina Ostrogoților“ poezie declamată de C. Butoiu; 5. „Andaluza“, cor dirijat de I. Farca; 6. Poezii bănățene, decl. de Th. Frențiu; 7. Un băiat de viață, comedie în 3 acte.

## Fostul ministru M. Manoilescu la Arad

În urma stăruințelor cercului arădan al A. G. I. R.-ului, d. M. Manoilescu va vorbi Duminică, 18 Febr., ora 5,30, la Palatul Cultural.

Pentru intelectualitatea arădană, care a știut totdeauna să aprecieze bunii conferențieri, trebuie să fie o bucurie faptul că va auzi una dintre personalitățile vieții noastre sociale vorbind despre problemele zilei. Talentul oratoric al d-lui M. Manoilescu este de altfel apreciat nu numai în țară dar și peste hotare, unde a fost invitat de mai multe ori să conferențeze.

Fostul ministru va vorbi despre un subiect care preocupă azi pe toată lumea: „La vremuri noi stat nou“.

## RADIO

1875 m. Radio România 20 kw

și  
364,5 m. București 12 kw.

### Joi, 15 Februarie

Ora 20,10: Emil Riegler-Dinu: Carnavalul din Veneția.

Ora 20,30: „Ernani“ operă în 3 acte de Verdi (Transmisiune dela Opera Română). În I-a pauză Al. Obedenaru: Hașiișul și nepotul Bosco. La sfârșit: Radio-Jurnal.

### Vineri, 16 Februarie

Ora 13: Bursa, apele Dunării Concert de prânz (plăci).

Ora 14: Radio-Jurnal.

Ora 14,15: Muzică ușoară (plăci).

Ora 18: Orchestra Radio.

Ora 19: Radio-Jurnal.

Ora 19,15: Orchestra Radio.

Ora 20: Prof. L. Simionescu: Animalele luminoase.

Ora - 20,20: Muzică vocală. Lieduri (plăci).

Ora 20,45: C. D. Popescu: Minele noastre de mercur.

Ora 21: Concert simfonic al orchestrei „Filarmonica“ dat de Soc. compozitorilor români și dirijat de Nona Ottescu și Th. Rogalski. (Transmisiune dela Ateneul Român).

Ora 22: D-na Agepsina Macri-Eftimiu: Lectură în limba franceză din poezi români.

Ora 22,15: Continuarea concertului simfonic.

Ora 22,45: Radio-Jurnal.

## Italia ocupă Austria

(Urmare din pagina I-a).

În orașele din provincie situația e la fel de gravă. Lupetele se țin și acolo lanț.

### Comuniștii și hitleristii la pândă

Din aproape toate locurile se semnaleză amestecul hitleristilor și comuniștilor în războiul dintre trupele lui Dolfuss și dintre socialiști. Și unii și alții, comuniștii și hitleristii, pândesc să prindă momentul în care să culeagă dâșii roadele luptei

fratricide.

Până acum Germania nu se pronunță 'n niciun fel. Urmărește, numai, evenimentele cu supremă încordare.

Se va vedea care îl va fi lătitudinea în momentul când trupele italiene sau cele aliate vor trece granița.

Presa franceză nu-și ascunde teama că un nou război ar putea să se iște din războiul civil al Austriei.

## Informațiuni

### ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, În străinătate: 2000 lei anual.

În ziua de 17 Februarie a. c. la orele 7 p. m. va avea loc cununia d-soarei Veturia Drecin cu dl. Ilie Șeran, absolvent al Academiei teologice din Arad, la biserica ort. română.

Felicitările noastre.

Vineri, 16 Februarie, pe scena Teatrului Orășenesc din Arad va debuta corul cazacilor de Don condus de Serge Jaroff.

Acest cor în turneele din străinătate a obținut succese răsunătoare. Astfel, în Anglia regele George care a asistat la spectacol a rămas foarte încântat și a ținut ca personal să decoreze pe fiecare membru al corului. Corul lui Jaroff a obținut apoi succese în toate orașele mari ale Reichului, iar la Viena publicul a luat cassa cu asalt.

În țara noastră corul cazacilor de Don condus de Jaroff vine pentru primădată, celelalte cari au mai debutat sub acest titlu n'au fost adevărate, fiindcă adevăratul cor se compune din 35 membrii, foști ofițeri la regimentele de cazaci depe Don, mulți dintre ei având studii superioare de canto.

Bilete la librăria Sándor și seara la cassă, de la 15 la 130 lei.

Consiliul tehnic superior a aprobat cu unele observațiuni și cu titlu provizoriu, unele părți din regulamentul de construcții și alinieri al municipiului Sătmar, până la întocmirea unui plan de sistematizare.

A fost deasemenea aprobat proiectul pentru lucrările necesare amenajării străzii Principesa Elisabeta din Simeria, în valoarea de 2.200.000 lei; lucrarea se va face însă cu piatră cubică, nu cu asfalt; aceiași aprobare s'a dat și pentru amenajarea străzilor Regele Ferdinand, Hunedoara și a pieței Unirea.

Ministerul de finanțe a trimis, tuturor administrațiilor financiare, o circulară prin care le cere să facă toate etorturile ca, până la 1 Aprilie, să se realizeze cel puțin 80 la sută din debitul datorat de contribuabili pe anul financiar în curs.

## Pentru salvarea Camerelor de agricultură și comerț din Orade

— Un memoriu al d-lui primar prof. Tiberiu Moșoiu —

Orade, 14. — Proiectul guvernului de a desființa camerele de comerț și de agricultură din orașul nostru a determinat o mișcare generală a tuturor factorilor economici din acest oraș și județ.

Se cunoaște memoriul-protest ce l-a înaintat deunăzi Camera de Comerț și Industrie. Acum își ridică cuvântul primăria municipiului, care în ședința de ieri a delegației consiliului a hotărât să redacteze un memoriu-protest contra intenției guvernului de a desființa aceste instituții economice. Memoriul e gata și va fi dus la București de d. deputat Tiberiu Moșoiu, primarul municipiului și președinte al organizației liberale din localitate.

În memoriu se demonstrează paguba enormă ce ar pricinui-o desființarea Camerei de comerț și industrie din acest oraș, care este un centru economic pentru întreaga regiune a graniței de Vest și a Nordului Ardealului. Oradea a fost și este centrul de gravitație economică și culturală al județelor Bihor, Sălaj, Sătmar și Maramureș. Memoriul arată că prin desființarea Camerei de comerț și industrie din localitate, comerțul și întreaga viață economică, atât de greu lovite de criză, ar primi o lovitură care le-ar putea fi fatală. Dar și municipiul ar avea mult de suferit, fiind lipsit de aceste instituții de apărare și stimulare economică. Chiar prin faptul că Orăzii nu i s'a dat o Cameră de Muncă, orașul a suferit o incalculabilă pierdere.

### Un alt memoriu al halei comerciale

Asociația Comercianților din localitate cunoscută sub numirea de Hala Comercială, a ținut de asemenea adunare generală, sub președinția d-lui

Ștefan Farkaș și s'a ocupat de pericolul ce-i amenință pe comercianți prin pierderea Camerei de Comerț și Industrie. După ce a descris situația, arătând că guvernul a și redactat deja anteproiectul de lege prin care se desființează un număr mare de camere de comerț și industrie, între cari se numără și cea din Oradea, președintele a demonstrat pierderea ce ar suferi o comerțul și industria acestui oraș și județ prin lovitura ce i s'ar da dacă s'ar desființa și camera de aci.

La via discuție ce a urmat, au luat parte mai mulți comercianți.

La sfârșit s'a decis să redacteze și hala de comerț un memoriu, pe care să-l semneze totalitatea comercianților din județul Bihor și Oradea, demonstrând că nu au nevoie să li se facă economii de 0,50 la sută din taxe și în schimb să li se ia Camera. Memoriul va fi înaintat președinției consiliului de miniștri, ministerului de comerț și industrie, corpurilor legiuitoare, Uniunii generale a asociațiilor comerciale din țară și tuturor celor al căror cuvânt va însemna ceva în această problemă.

### Protestul școlilor comerciale

De asemenea au hotărât să protesteze contra desființării camerei de comerț și industrie cele trei școli de comerț din Orade, subvenționate de Cameră.

Consiliul asociației Bursei de mărfuri din localitate va înainta deasemenea un protest.

Coresp.

### POSTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

**Senzație mondială!**

## TEATRUL ORĂȘENESC ARAD

VINERI, 16 FEBRUARIE, LA ORA 9 SEARA

**Senzație mondială!**

# Serge Jaroff dirijează corul cazacilor de Don

Bilete dela 15 la 130 lei la librăria SANDOR și seara la casa